

零距离感受「火焰蓝」风采

小记者走进盐城市消防救援支队西环路特勤站

记者 胡馨木 文/图



体验高压水枪

7月12日上午,来自盐城市串场河小学的60名盐阜大众报报业集团党媒小记者走进盐城市消防救援支队西环路特勤站,开展了一场别开生面的消防安全教育实践活动。孩子们通过零距离接触消防装备、体验消防技能,领略“火焰蓝”风采,深刻体会消防救援工作的艰辛与重要。

探秘消防装备 体验高压水枪

活动伊始,消防员们热情地为孩子们揭开了消防车的神秘面纱。从功能强大的主战消防车到云梯消防车,再到灵活机动的抢险救援车,消防员们逐一讲解它们的“独门绝技”和在火场中的关键作用,小记者们听得聚精会神,不时发出惊叹。

最令小记者们兴奋的环节莫过于体验消防水枪。在消防员的专业指导下,小记者们化身“小小消防员”,手握沉甸甸的水枪,感受高压水流的冲击力。当水柱喷射而出时,现场爆发出阵阵欢呼,亲身操作让孩子们对灭火的

难度有了直观认识。

见证“飞檐走壁” 感受科技力量

紧接着,消防员们上演了一场精彩的高楼攀爬演练。他们身手矫健,借助梯子迅速攀上训练塔楼,动作干净利落,如同现实中的“超级英雄”,赢得了小记者们热烈的掌声和由衷的敬佩。

在消防装备展示区,消防员不仅详细介绍了切割器、破拆工具组、热成像仪等“看家法宝”,更展示了现代科技在消防领域的应用——消防无人机。小记者们对这些能代替消防员进入危险区域执行侦察甚至投放救援物资的“空中之眼”充满了好奇。小记者毕冉积极开动脑筋,向消防员叔叔提出了一个非常具体的问题:“如果消防栓是嵌在墙里面的,你们是怎么快速打开的呢?”消防员叔叔微笑着俯身,耐心细致地为毕冉和所有小记者解答了这个操作难题,展现了专业素养与亲和力。

最深刻的体验莫过于试穿厚重的灭



消防装备展示



参观消防员宿舍



试穿厚重的防护服

火防护服。当孩子们吃力地套上衣服、戴上头盔,才真切感受到这身“铠甲”的分量和消防员身着它冲锋陷阵的不易。

参观宿舍 致敬“最美逆行者”

活动的尾声,小记者们参观了消防员整洁有序的宿舍。棱角分明的“豆腐块”被褥、一尘不染的环境,无声地传递着消防队伍严明的纪律和严谨的作风,给孩子们留下了深刻印象。

最后,小记者们和消防员叔叔在威武的消防车前合影留念,一张张纯真的笑脸与红色的战车共同定格,为这次充满意义的消防之旅画上了圆满句号。

一次体验,一生铭记。本次参观活动,不仅是一堂生动的消防安全课,更是一次深刻的职业启蒙与责任教育。通过亲眼看、亲手摸、亲身体验,小记者们直观学习了消防知识,理解了预防火灾的重要性,更深刻感受到消防员们“赴汤蹈火,竭诚为民”的崇高精神。活动所播撒的安全种子与敬佩之情,将在孩子们心中生根发芽。



小记者与消防员合影